

**В «Зарнице»  
нет проигравших**

Движение Первых

**2**

**Поликлиника  
онкодиспансера  
сменила адрес**

**2**

**Казачий разгуляй  
прошёл в горах**

Адыгея – наш общий дом

**7**



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 26 апреля 2025 года № 31 (11178)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

## Патриот тот, кто чувствует единение

**А**дыгея заняла первое место среди субъектов Южного военного округа в сфере допризывной подготовки и мобилизационной работы. В связи с этим наш регион посетила Конкурсная комиссия во главе с заместителем начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба ВС РФ, вице-адмиралом Владимиром Цимлянским. Цель — изучить богатый опыт Адыгеи для дальнейшего его распространения в другие субъекты России. В качестве наглядного примера был представлен Гиагинский район.

### Музей – хранитель памяти

В рамках визита в Адыгею члены конкурсной комиссии вместе с руководителем Администрации Главы РА и Кабинета РА Владимиром Свеженцом посетили учреждение, где ведётся активная работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Рабочая поездка началась с посещения школы № 4 станицы Гиагинской. Встречал комиссию первый заместитель главы района Вячеслав Хаджимов, сопровождали заместитель главы по социально-культурному развитию района Вера Ермак, начальник районного Управления образования Анна Ковалевская, директор школы Дмитрий Пугачёв.

По доброй традиции, гостей встретили хлебом и солью, а точнее, русским караваем и адыгейскими халюжками. Затем проводили в школьный музей СВО, где ученицы провели обзорную экскурсию.

Здесь, в музее, хранятся интересные экспонаты, переданные бывшими учениками, ныне участниками спецоперации. Снаряды и оружие, флаги, фотографии бойцов, элементы экипировки рассказывают посетителям правдивую историю СВО. В отличие от книг на украинском языке, которые привезли в Россию как трофей. С помощью таких «учебников», перевирающих и искажающих действительность, в украинских школьницах с детских лет вращается ненависть к нашей стране.

«Надо знать историю! Надо воспитывать молодое поколение! Что мы сегодня посеём, то и пожнём. Спасибо за ваш великий труд, труд работы и воспитания детей», — такую запись в Книге посетителей музея оставил вице-адмирал Владимир Цимлянский.

Ещё одна экскурсия ждала гостей в школьном краеведческом музее. Здесь собраны экспонаты различных времён:

от древних окаменелостей до предметов быта наших предков. Большое место занимают музейные предметы Великой Отечественной войны, включая уже ставшую знаменитой «Землянку» — воссозданное по крупяцам полевое жилище красноармейцев. Активисты музея рассказали об экспозициях и той работе, которую они проводят вместе с руководителем Александром Матвеевым по увечиванию исторической памяти.

### Спасибо за Победу

На военно-патриотическое воспитание направлена деятельность движения «Юнармии». Во время визита гостей для юнармейцев проходил мастер-класс по изготовлению Георгиевских ленточек, украшенных российским триколором и пятиконечной золотой звездой. Эти ленточки будут вручать в преддверии 9 мая на мероприятиях.



### НЕ ПРОПУСТИТЕ

**26 апреля** в станице Гиагинской состоится митинг, посвящённый Дню памяти жертв радиационных аварий и катастроф «Чернобыль — память на века».

Мероприятие пройдёт у памятника ликвидаторам последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, расположенного на **улице Ленина напротив СОШ № 1. Начало в 10 часов.**

Приглашаем почтить память героев-ликвидаторов.

### ПОДПИСКА-2025

#### Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на «Красное знамя» на второе полугодие 2025 года. Оформите подписной абонемент одним из способов:

• **500 рублей** — газета с доставкой на дом.



В назначении платежа укажите ФИО и адрес доставки.

• **350 рублей** — в этом случае газеты вы будете забирать в редакции самостоятельно.



В назначении платежа укажите ФИО.

• **300 рублей** — электронная подписка. Каждый номер газеты будет приходить на вашу электронную почту в формате PDF.



В назначении платежа укажите ФИО и e-mail.

### ВАЖНО

#### Уважаемые подписчики!

В связи с длительными выходными и праздничными днями график выхода газеты корректируется. Номер от 30 апреля вы получите в понедельник, 28 апреля. Следующий номер газеты выйдет 7 мая.

Движение Первых

# В «Зарнице» нет проигравших



В Гиагинском районе прошла военно-патриотическая игра «Зарница 2.0». В этом году она была посвящена 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. «Зарница» длилась два дня: в первый соревновались младшие классы, во второй — средние и старшие.

## Пчёлки, патриоты

«Зарница» началась с соревнований между учениками младшей возрастной группы. В школе № 1 имени А.Г. Сапунова собрались ребята 7-10 лет. Каждая команда заранее придумала себе название, девиз, выбрала командира. Были и «Лидеры», и «Пчёлки», и «Патриоты», и даже «Мстители». Некоторые школы предстали в единой форме: тельняшках, военной форме, кто-то надел зелёный шарфик и пилотку.

К участникам соревнований с напутственными словами обратилась глава района Андрей Таранухин и председатель районного Совета народных депутатов Татьяна Черкова:

— Игра «Зарница» посвящена великой дате — 80-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Организуя такие мероприятия, мы сохраняем память о тех трудных годах. Участники соревнований развивают свои лучшие качества: решительность, стойкость, уверенность в своих силах. Желаем, чтобы эти качества в вас проявились, и вы показали достойный результат в этой замечательной игре, — отметили гости.

## Этапы

«Зарница» для младших классов состояла из пяти этапов. В основе строевой подготовки отряды демонстрировали свою точность в выполнении команд и понимании строевого устава.

В конкурсе «Первая помощь» ребята получили такое задание: «Группа туристов выдвинулась в зимний поход. Через два дня похода один из туристов отбил-

вание на знание исторических личностей.

В командных этапах школьники показывали свои умения работать сообща. Так, в конкурсе «Выживание в экстремальных условиях» отряду необходимо было из подручных средств соорудить себе укрытие. В военизированной эстафете — пройти состязание как можно быстрее.

## Итоги

Первое место в младшей возрастной категории заняла команда «Патриоты-12» школы № 12 хутора Тамбовского. Серебро у «Лидеров-111» — школа № 1 имени А.Г. Сапунова. Бронза досталась команде «Пульки» школы № 8 имени В. Солдатенко станицы Келермесской.

В средней возрастной категории отличилась команда «Патриоты-01» школы № 3, занявшая первое место. Серебро у команды школы № 7 посёлка Нового («Горная вершина») и третье место у «Патриоты-12» — школа № 12.

В старшей возрастной категории первенство снова забрала СОШ № 12. Второе место у «Патриоты-01» школы № 3 и третье у сборной «Мы — соколы» школы № 7.

Команды среднего и старшего звена, занявшие первые места на муниципальном уровне, представят наш район в республиканском этапе «Зарницы». Своими эмоциями после игры с «КЗ» поделилась командир отряда «Патриоты-12» Александра Карпенко:

— В «Зарнице» было множество интересных этапов, но самым запоминающимся оказался конкурс на выживание. Там нужно было правильно завязывать узлы, строить укрытие от дождя. Также мне очень понравилась военизированная эстафета. Она прорабатывает командные качества, мы все пытались друг другу помочь. Долго и упорно наша команда готовилась к строевой подготовке. Я считаю, что «Зарница» сплотила наш класс. У нас была единая цель, и мы очень хотели победить. Мы достигли её и будем стараться проявить себя на республиканском этапе, — отметила Александра Карпенко.

И хотя в командной игре определились победители муниципального этапа, можно с уверенностью сказать, что в «Зарнице» нет проигравших. Каждый участник получил бесценные навыки, которые обязательно пригодятся ребятам в жизни.

Дарья РОСТОВЦЕВА  
Фото автора.

27 апреля, воскресенье

Дождь; днём +13, ночью +4;  
ветер западный, 4 м/с.



29 апреля, вторник

Ясно; днём +17, ночью +7;  
ветер восточный, 6 м/с.



28 апреля, понедельник

Ясно; днём +13, ночью +4;  
ветер северный, 4 м/с.



30 апреля, среда

Дождь; днём +16, ночью +8;  
ветер восточный, 5 м/с.



## ФИНГРАМОТНОСТЬ

# Как создать финансовую подушку?

В этом поможет программа долгосрочных сбережений. Это новый сберегательный продукт, который можно оформить в одном из негосударственных пенсионных фондов. Программа заработала в России с 1 января 2024 года. С её помощью можно накопить средства и воспользоваться ими в будущем.

Негосударственный пенсионный фонд — оператор программы — будет инвестировать средства граждан, чтобы приумножить сбережения. При выполнении определённых условий участники программы получают от государства прибавку к своим накоплениям.

Подробнее — на сайте [pds.napf.ru](https://pds.napf.ru).

Алёна ВИКТОРОВА.

## Преимущества ПДС



Перевод пенсионных накоплений по ОПС



Наследование — 100% средств на счете на этапе накопления и после назначения периодической выплаты



Софинансирование государства — до 36 тысяч рублей в год в течение 10 лет



Государственные гарантии сохранности — до 2,8 млн руб. на собственные средства и инвестиционный доход



Налоговый вычет — с суммы взносов до 400 тыс. руб. в год



Гарантия безубыточности — НПФ обязан обеспечить сохранность средств на счете

## ВАЖНО

# Поликлиника онкодиспансера сменила адрес

С 21 апреля поликлиническое отделение Адыгейского республиканского клинического онкологического диспансера имени М.Х. Ашхамафа располагается по новому адресу. Об этом «КЗ» сообщила в региональном Министерстве здравоохранения. Переезд случился в связи с началом реконструкции основного корпуса здания.

Новый адрес приёма пациентов: город Майкоп, ул. Комсомольская, 159 (здание бывшей Майкопской городской поликлиники № 2). Дополнительную информацию можно уточнить по телефону +7-988-080-20-75.

— Просим отнестись с пониманием к временным трудностям по налаживанию работы нашей поликлиники на новом месте. В кратчайшие сроки все проблемы, мешающие оказанию своевременной и качественной медицинской помощи нашим пациентам, будут устранены и решены, — добавили в АРКОД им. М.Х. Ашхамафа.

Ранее главврач медучреждения Заур Ачох сообщал, что радиотерапевтическое отделение останется на территории онкодиспансера, а химиотерапевтическое, гематологическое отделения и дневной стационар переместят в Майкопскую городскую клиническую больницу.

Реконструкцию планируется провести за два года. Помимо ремонта, в 2028-2029 годах в онкодиспансере запланировано строительство семиэтажного диагностического корпуса. Напомним, решение включить Адыгейский онкодиспансер в Федеральную адресную инвестиционную программу реконструкций медучреждений было принято во время встречи Главы Адыгеи Мурата Кумпилова с Президентом России Владимиром Путиным.

Наш корр.

Фото: ГБУЗ РА АРКОД имени М.Х. Ашхамафа.



## 25 апреля – День Государственного флага Республики Адыгея

### Уважаемые жители Республики Адыгея! Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днём Государственного флага Республики Адыгея!

Сегодня мы отдаем дань уважения одному из государственных символов нашего региона, олицетворяющему связь прошлого, настоящего и будущего прекрасной республики; единство народов, в мире и согласии проживающих на этой прекрасной земле, в стремлении видеть Адыгею динамично развивающимся и процветающим регионом в составе нашей великой Родины — Российской Федерации.

С чувством общей ответственности за судьбу родной Адыгеи и всей нашей страны жители республики своим трудом обеспечивают её уверенное развитие. Совместные усилия в экономике и социальной сфере помогают улучшить качество жизни, создают новые возможности и укрепляют общество. Важно и далее работать вместе во имя благополучия малой родины и России.

Убеждены, что благодаря трудолюбию, целеустремленности, ответственности жителей республики впереди нас ждет ещё немало успехов и достижений во славу Адыгеи и её Государственного флага.

Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях, крепко здоровья, стабильности и благополучия!

**М.К. КУМПИЛОВ.**  
Глава Республики Адыгея,  
секретарь АРО ВПП «Единая Россия».  
**В.И. НАРОЖНЫЙ.**  
Председатель Государственного  
Совета-Хасэ Республики Адыгея.



Пик Адыгея в Перу. Фото из архива Максима Богатырёва.  
Источник: АиФ Адыгея.

Зелёное полотнище с изображением расположенных рядом друг с другом двенадцати звёзд и тремя скрещёнными стрелами — это Государственный флаг Республики Адыгея. Геральдические элементы означают, что звёзды — это племена, стрелы — древние княжеские рода, а скрещение — их союз, который основан во имя жизни и процветания Адыгеи. Цвет полотнища — зелёный — подтверждает твёрдость и незыблемость священного союза.

И если адыгейскому флагу в 2025 году уже минуло более тридцати лет, то празднику, учреждённому во имя Государственного символа субъекта, сегодня исполняется 12 лет.

В республике 25 апреля все учреждения культуры и образования встретили день рождения адыгейского флага значимыми мероприятиями. Главный праздник прошёл на площади Единения и Согласия в столице РА — городе Майкопе. В рамках праздника состоялась выставка-продажа изделий мастеров декоративно-прикладного искусства, праздничный концерт и традиционный вечер танцев для молодёжи Адыгэ джегу.

### Уважаемые жители Гиагинского района! Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днём Государственного флага Республики Адыгея! Национальный стяг — важнейший атрибут всех государственных праздников, официальных встреч и заседаний, спортивных состязаний и культурных мероприятий. Он венчает все наши важные решения и достижения во славу нашей малой родины — Республики Адыгея и великой России!

Ваш каждодневный труд, дорогие земляки, — ярчайшее доказательство преданности родной земле. Уверены, что каждому из нас по силам сделать так, чтобы будущие поколения прославляли успехи своих предков, были их достойными продолжателями и множили славу России.

Сегодня наша общая задача — воспитывать в подрастающем поколении бережное отношение к государственной символике, чувство уважения и любви к родному краю и Отечеству, чтобы дети выросли достойными гражданами и своими делами, всей жизнью доказывали любовь и преданность родной земле и стране.

Желаем вам, дорогие земляки, успехов во всех начинаниях, крепкого здоровья, стабильности и благополучия!

**А.Н. ТАРАНУХИН.**  
Глава муниципального образования  
«Гиагинский район»,  
секретарь МО ВПП «Единая Россия».  
**Т.Ю. ЧЕРКОВА.**  
Председатель Совета народных  
депутатов муниципального  
образования «Гиагинский район».

### Дата



## Выбравшим высокое призвание

**В** Гиагинском районе отметили День местного самоуправления. В Центре народной культуры имени Н.Р. Нагоевой состоялся праздничный концерт в честь тех, кто находится на передовой служения людям.

За высокие достижения в муниципальной службе отличившиеся работники районной и сельских администраций, представители депутатского корпуса были награждены Почётными грамотами и Благодарностями главы Гиагинского

района и Совета народных депутатов муниципалитета. Имена были опубликованы в газете «Красное знамя» от 23 апреля. Награды вручили первый заместитель главы района Вячеслав Хаджимов и председатель Совета народных депутатов Гиагинского района Татьяна Черкова.

Праздник продолжился концертом с участием творческих коллективов и работников культуры, которые порадовали виновников торжества своими яркими выступлениями.

**Алёна ВИКТОРОВА.**  
Фото: администрация  
МО «Гиагинский район».

## Нам пришло «Письмо счастья»

### ЗНАКОМЬТЕСЬ, ВАШ КУРЬЕР

Именно так говорят некоторые подписчики районной газеты, когда видят курьера с очередным свежим номером. «Читатели ждут нас и благодарят за доставку», — рассказывают курьеры «КЗ» Елена и Мария Тутовы.

Работать в «Красном знамени» для них уже семейная традиция. Оказалось, что когда-то и бабушка Галина Петровна Тутова носила районку, будучи работником почты. Теперь в отделе доставки работают мама Елена Сергеевна и её дочь Мария. Их зона ответственности — район школы № 3 станицы Гиагинской, от улицы Комсомольской до мехтока.

— Люди нам рады, иной раз говорят: «Что, «Письмо счастья» нам несёте?», или — «Почтальон идёт». Бывает, приносишь на один адрес, а подписчики просят оставить и газеты для соседей, чтобы самим раздать и немного облегчить наш труд, — говорят курьеры.

В свободное время Тутовы занимаются хозяйством, держат козочек. Находится время и для рукоделия, например, Мария любит собирать алмазные мозаики. К своей работе они относятся ответственно, и уже начали оформлять подписку для читателей на второе полугодие 2025 года.

**Алёна СТАХАНОВА.**  
Фото автора.



# Патриот тот, кто чувствует единение



## Окончание. Начало на 1 стр.

— Наши ребята взяли шефство над памятниками боевой славы и воинскими захоронениями. Так, более 10 лет мы ухаживаем за мемориалом на месте расстрела гиагинских партизан и подпольщиков, — рассказал директор СОШ № 4 Дмитрий Пугачёв

Участники комиссии осмотрели кабинет основ безопасности и защиты Родины, школьный тир, выставку фотографий военно-патриотического клуба «Штурм» и рисунков учеников младших классов «Спасибо деду за Победу». Каждый день школьники видят лица героев спецоперации — стенд с их фотографиями висит на стене коридора. Школа гордится своими выпускниками.

— Сейчас у нас идёт подготовка к 9 мая. В целом, надо сказать, что в нашей школе патриотическим воспитанием охвачены все классы, от первого до одиннадцатого, — отметил Дмитрий Пугачёв.

## Работают волонтеры

Обязательной в программе визита представителя Минобороны РФ в Гиагинский район стала встреча с волонтерами. В бывшем здании детского сада «Чебурашка» расположились волонтерские группы «Всё для фронта, всё для победы» и «Зона добра». Здесь гостей встречали с музыкой и песнями под гармонь. А во дворе обустроили стол с заготовками для окопных свечей.

В помещениях — станки для плетения маскировочных сетей. Бок о бок работают волонтеры старшего возраста и молодежь. Сыновья и внуки у многих участников волонтерских групп сейчас находятся на СВО и очень ждут посылку из дома с сетями. Рядом женщины и девочки-школьницы занимаются упаковкой сухих супов.

— За время работы волонтерской группы «Всё для фронта, всё для победы» отправлено 54 конвоев с гуманитарной помощью, это более 760 тонн груза.

Сейчас, к 9 мая, готовим 55 конвой, — рассказал атаман Гиагинского станичного казачьего общества Владимир Гречка.

Участники группы «Зона добра» рассказали членам комиссии о своей работе, в которой им помогают школьники.

— Сюда с удовольствием приходят дети: пакуют, фасуют. Часто спрашивают: «Когда снова пойдём?». После получения гуманитарной помощи в ответ записывают видео со словами благодарности.

— От посещения Гиагинского района остались очень хорошие впечатления, мы другого и не ожидали. Посмотрели работу школы, центра волонтеров. Видим, что люди идут сюда от души, и дети, и взрослые. У войны нет возраста, все с сердцем и с душой к этому относятся. Те, кто сейчас на СВО, знают, что о них заботятся здесь, дома. В школе мы посмотрели два прекрасных музея. Александр Николаевич, который проводит эту работу, и директор Дмитрий Филиппович достойны самой большой благодарности, — прокомментировал «КЗ» вице-адмирал Владимир Цимлянский.

## Основы защиты Родины

— Работа по патриотическому воспитанию детей и молодежи в Адыгее ведётся на всех уровнях: образовательная программа в школах, внеурочная деятельность, молодежные военно-патриотические организации, тематические мероприятия с участием участников СВО и ветеранов ВС РФ, популярная физкультура и спорта, создание площадок ГТО и многое другое, — отметил Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов в своём Телеграм-канале в день визита комиссии.

На прошедшем заседании в Доме правительства РА было отмечено, что в Республике Адыгея патриотическое воспитание молодежи, формирование чувства гордости за свою страну, уважения к её истории, культуре; желание быть полезным обществу и готовности встать на защиту Родины являются одним из неизменных приоритетов.

Подготовка подрастающего поколения к военной службе проводится со школьного возраста. С сентября 2024 года в школах началось преподавание нового учебного предмета — «Основы безопасности и защита Родины». Для этого 157 педагогов республики прошли курсы повышения квалификации на базе Военного учебного центра МГТУ. Еженедельно проводятся цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном», учебные сборы, мероприятия по военно-патриотическому воспитанию.

С 2025 по 2027 годы кабинеты ОБЗР в 103 школах республики будут оснащены учебным оборудованием. Во всех сельских школах за последние 10 лет отремонтированы спортзалы, строятся новые спортивные объекты и площадки ГТО.

На базе МГТК АГУ создан региональный учебно-методический центр военно-патриотического воспитания «Авангард»; при МГТУ открыт военный учебный центр, где заказчиком подготовки курсантов являются Воздушно-космические силы Российской Федерации.

Молодёжь Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» и регионального отделения «Движение Первых» проводит встречи с участниками СВО, ветеранами, Героями России.

Заместитель начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба ВС РФ Владимир Цимлянский отметил, что в республике проводится обширная работа по военно-патриотическому воспитанию, и опыт региона будет востребован в других субъектах страны.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ.  
Фото автора.

## Извещение о проведении открытого конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение»

**Организатор открытого конкурса:** администрация муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

**Почтовый адрес, контактные телефоны:** 385600, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, № 33, каб. № 4 и тел.: 8(87779) 3-09-31 (добавочный – 214).

**Адрес официального сайта администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение»:** <https://agiagselp.ru>

**Адрес электронной почты:** [agiagselp@mail.ru](mailto:agiagselp@mail.ru).

**Предмет конкурса:** право размещения нестационарного торгового объекта на территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности на территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» (далее – Схема размещения), утверждённой Постановлением главы муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» от 21 апреля 2025 года № 107.

Участниками конкурса могут быть юридические лица независимо от организационно-право-

вой формы и вида собственности, индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в качестве субъектов предпринимательской деятельности в соответствии с требованием действующего законодательства.

Для участия в конкурсе претенденту необходимо подать заявку, оформленную в соответствии с требованиями, изложенными в конкурсной документации. Заявка на участие в конкурсе в её открытой форме и заявка на участие в конкурсе в её закрытой форме подаются заявителем в письменной форме в запечатанных конвертах. На конвертах должны быть указаны: фирменное наименование; почтовый адрес (для юридического лица) или фамилия, имя, отчество; сведения о месте жительства (для индивидуального предпринимателя); номер лота, на который подаётся заявка; контактные данные заявителя.

Заявитель должен подготовить экземпляр заявки на участие в конкурсе в её открытой форме, которыйшивается в один том с полным пакетом документов.

Заявитель вправе подать только одну заявку

на участие в конкурсе в отношении одного предмета конкурса (лота).

Заявитель вправе изменить или отозвать заявку на участие в конкурсе в любое время до момента вскрытия конкурсной комиссией конвертов с заявками на участие в конкурсе.

При подаче заявителем более одной заявки на участие в конкурсе по нескольким предметам конкурса (лотам), сведения и документы, подаваемые в открытой форме, заявитель вправе подать на один предмет конкурса (лот). На последующие лоты подаётся закрытая форма заявки, которая включает в себя предложения заявителя, подаваемые в запечатанном конверте.

**Дата, время начала срока подачи заявок:** 26 апреля 2025 г., в 9 ч. 00 мин. по адресу: 385600, Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, № 33, каб. № 4.

**Дата, время окончания приема заявок:** 12 мая 2025 г., 17 ч. 00 мин. по адресу: 385600, Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, № 33, каб. № 4.

**Дата проведения конкурса (вскрытие кон-**

**вертов с заявками на участие в конкурсе, рассмотрение заявок, оценка и сопоставление заявок на участие в конкурсе, подведение итогов конкурса):**

13 мая 2025 г., в 10 ч. 00 мин. по адресу: 385600, Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, № 33, каб. № 4.

С информацией об условиях конкурса с предоставлением конкурсной документации, а также со схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности, можно ознакомиться на официальном сайте администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» <https://agiagselp.ru>, а также в рабочие дни, начиная с 26 апреля 2025 г. с 9 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин., по адресу: 385600, Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, № 33, каб. № 4.

**Администрация муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».**

# Казачий разгуляй прошёл в горах

## АДЫГЕЯ – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

**На живописной Даховской поляне прошёл первый фестиваль казачьей молодёжи Майкопского казачьего отдела. В нём приняли участие казаки Гиагинского районного казачьего общества вместе с атаманом Гиагинского КО Владимиром Гречкой, ученики школ № 1, 10 и 12. Наша делегация насчитывала 30 человек.**

На мероприятии собрались муниципальные отделения союзов казачьей молодёжи из Адыгеи и Краснодарского края, всего около 600 человек. Фестиваль организован совместно с Администрацией и Кабинетом министров Республики Адыгея, администрацией Майкопского района.

С рабочим визитом фестиваль посетила комиссия Генерального штаба Министерства обороны Российской Федерации во главе с заместителем начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба ВС РФ, вице-адмиралом Владимиром Цимлянским.

## Приветствие

Издавна на Руси любое дело начиналось с молитвы. Перед началом масштабного события духовник Майкопского казачьего отдела схиигумен Герасим поздравил гостей праздника со Светлой Седмницей. После прочтения молитвы к собравшимся обратился атаман МКО Сергей Захаров.

— *Наша главная задача — это общение и обмен опытом. Надеюсь, что наш первый фестиваль пройдёт в тёплой, дружеской атмосфере и оставит у вас незабываемые впечатления,* — приветствовал участников Сергей Захаров.

## Ремёсла

Мероприятие продемонстрировало самобытность культуры и традиций казачества. Яркие выступления поразили зрителей своим разнообразием: от традиционных казачьих песен до виртуозной джигитовки.

Поляна фестиваля была разделена на культурную и спортивную зоны. В культурной зоне гости праздника могли познакомиться с казачьими ремёслами. Здесь были представлены изделия из дерева и кожи детской школы искусств традиционных народных ремёсел Кубани посёлка Мезмай (Апшеронский район). Взгляд притягивали кожаные пояса, созданные заслуженным работником культуры Кубани Михаилом Скворцовым. На его счету — более пяти тысяч изделий. Михаил Иванович сам гравировал и отливал из латуни и серебра детали пояса. Его работы отражают культуру разных народов мира, от языческого времени до наших дней. Большое внимание Михаил Скворцов уделяет изучению знаковой системы — узорам, изображённым на поясах. Художник выясняет, как они видоизменялись и что означают.

— *Самый древний символ — это бык. Он означает плодородие. Его изображали ещё скифы на своих орудиях. Тысячи лет этот символ переходил и видоизменялся: где-то рога длиннее были, в другое время — морда. В византийские времена появился орнамент засеянного поля, его продолжили использовать на иконах,* — рассказал Михаил Иванович.

Есть в коллекции Михаила Скворцова около 50 реликвий, например, казачий пояс участника парада Победы 1945 года Вицкого М.Г. из станицы Темнолесской, а также пояс участника Кавказского линейного войска 1825-1864 годов.

## «Сабля – казачья матка»

Наставника молодёжи, казака из станицы Даховской Юрия Лагошу внимательно слушали молодые парни. Юрий Николаевич рассказывал им о предметах вооружения и облачения казаков: нагайка из козьей кожи, с помощью которой казак управлял лошастью; шашка; кинжал; бегут — все они служили воинам в ратных битвах.

— *Шашка кубанских казаков отличалась от донской тем, что полностью входила в ножны,* — рассказал Юрий Лагоша. — *Её вес был лёгким, до 800 граммов. Шашкой казак владел молниеносно, это оружие одного удара: или солдат сразу убивает врага, или враг — его. Бой длился около двух секунд.*

Свои знания участники фестиваля закрепили на практике. Вместе с Юрием Николаевичем ребята тренировались наносить удары шашкой.

## Пой, душа казачья

Отточить мастерство владения шашкой гости фестиваля могли и на фланкировке, которую проводил Ярослав Кулик из Ханского хуторского ка-

зачьего общества. Для этого было отведено специальное место в спортивной зоне фестиваля казачьей культуры.

Те, кто не решался взять в руки клинок, состязались в битве на тямбарах — мягких мечах. Участники надевали защитную экипировку и старались победить противника.

В спортивной зоне были и другие интересные конкурсы-обряды. Например, борьба на опоясках. Это древнее состязание, которое проводилось в праздничные дни. Два казака хватили друг друга за пояса и старались сделать как можно больше бросков, не отпуская пояс.

По всей Даховской поляне раздавался звук ударов. Оказалось, их издавал арапник — охотничий кнут.

— *Есть такая игра — городки, где нужно выбивать палками деревянные фигуры. Здесь принцип такой же: нужно выбить арапником все деревянные цилиндры, при этом кнут должен издавать характерный звук. Игра хорошо оттачивает навык владения кнутом,* — отметил наставник Алексей Филоненко.

Кульминацией фестиваля стало выступление казаков Ханского хуторского казачьего общества и Каменномоетского станичного казачьего общества. Казаки и казачки исполняли джигитовку — гимнастические трюки на скачущей лошади. Захватывающее зрелище, которое поражает смелостью и мастерством!

По словам участников, подобные мероприятия вселяют гордость за свои корни и вдохновляют на изучение богатого казачьего наследия.

— *Фестиваль очень понравился. Организация отличная, программа интересная. Я уже поучаствовал во фланкировке, борьбе, катался на лошади. Считаю, что такое мероприятие позволит проникнуться казачьей культурой,* — отметил Фёдор Дикрев из посёлка Каменномоетского.

## Накормили всех

Запах ароматного шулюма и гречневой каши, приготовленных гиагинскими казаками, разносился на всю поляну. Огромный казан был наполнен бараниной, луком, морковью и приправами. То и дело участники фестиваля подходили к нашим казакам и интересовались, когда будет готово блюдо. Станичный атаман Владимир Гречка уж точно знает, как вдохновить всех гостей, шулюм он готовит уже порядка 10 лет.

Казачья молодёжь Гиагинского района была поражена масштабом фестиваля.

— *В казачестве я с раннего детства, но таких атмосферных и запоминающихся фестивалей не было давно. За столь короткое время мы успели побывать и даже поделиться опытом во многих спортивных дисциплинах: фланкировке, метании ножей, перетягивании каната, на пункте оказания первой медицинской помощи, борьбе на поясах, работе с арапником, битве на тямбарах. Меня очень впечатлил масштаб фестиваля и количество молодёжи, заинтересованной в сохранении казачьих традиций. Я считаю, что такие мероприятия способствуют развитию и сохранению казачьей культуры, ведь именно для этого фестивали и проводятся,* — отметил казак Антон Дёмин.

## Движение Первых

Помощь в проведении фестиваля казачьей молодёжи оказало региональное отделение «Движение Первых». Первые организовали лазертаг — военно-тактическую игру на местности, участники которой сражаются с использованием автоматов с инфракрасным излучением.

Ещё одна площадка, организованная Движением, — тактическая медицина. Желающие решали тематические задачи, связанные с оказанием первой медицинской помощи.

## Итоги

Завершилось яркое событие торжественным награждением участников. Отделение Союза казачьей молодёжи Гиагинского районного казачьего общества было отмечено благодарственным письмом за помощь в организации и проведении фестиваля.

Как отметила заместитель атамана Майкопского казачьего отдела Анастасия Нетребина, прошедший фестиваль казачьей молодёжи — первый, но не последний.

— *Все участники праздничного мероприятия высоко оценили проведение фестиваля. После завершения дети и подростки интересовались, когда будет следующий. Думаем, что это станет хорошей традицией,* — отметила Анастасия.

Таким ярким, запоминающимся и интересным стал первый фестиваль казачьей молодёжи. Этот праздник напомнил всем нам о важности сохранения культурного наследия.

Дарья РОСТОВЦЕВА.  
Фото автора.



## СРОЧНЫЙ РЕМОНТ НА ДОМУ

● холодильников;  
● морозильных камер;  
● стиральных машин.

**Выезд во все районы.**  
Без выходных  
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

**8 (988) 388-81-68.**

ИНН 010516631980

## СРОЧНЫЙ РЕМОНТ, СКУПКА

холодильников,  
морозильных камер  
на дому.  
Гарантия.  
Выезд по району.

**8-964-920-58-58.**

ИНН 0105201349006

**Бурение скважин под воду.**  
Быстро, качественно, прокачка.  
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.  
ОГРН 306010505800037

**Бурение скважин под воду.**  
Тел.: 8-909-753-11-36, 8-961-819-96-10.  
инн 260800920794

**ПОКУПАЕМ:**  
Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога лося  
и оленя. Газовые колонки. Самовары.  
ИНН: 615523525163 Тел.: 8-918-896-25-79.

Фермерское хозяйство **РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-МОЛОДОК** (3 мес., 5 мес., 8 мес.): серебристые ломан браун, Кубань и минорка. Доставка по району бесплатно.  
ОГРНИП 314237334300102 Тел.: 8-989-808-50-04.

Окна, двери, раздвижные системы,  
москитные сетки «Плиссе» на двери,  
кровельные, сварочные, бетонные работы.  
Скидка 20%. Тел.: 8-918-694-54-55. Олег.

**АСФАЛЬТИРУЕМ**  
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ.  
ИНН 0101003907 Тел.: 8-918-427-80-00.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН  
ПОД ВОДУ, БЫСТРО.**  
Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,  
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.  
ИНН 312010514300030

**АСФАЛЬТИРУЕМ**  
● частные дворы,  
● производственные территории; ● ангары.  
ИНН 010513597131 Тел.: 8-918-420-95-53.

ИП глава КФХ Купин Анатолий Александрович Гиагинского района уведомляет жителей и владельцев пасек Айрюмовского сельского поселения о проведении работ по химической обработке пестицидами сельскохозяйственных культур наземным способом с 25.04.2025 г. по 01.11.2025 г. в границах полей 01:01:3301000:1012 (1382, 54, 43, 1491, 28, 1501, 1499, 1348, 1519, 1518, 1517, 987, 1521, 1522, 1523); 01:01:3203000:31 (32, 33, 1147, 1152, 1145, 1153, 1032, 1154).  
Класс опасности для человека и для пчёл 3/1.  
Телефон для справок: 8-918-049-47-92.

Сельскохозяйственная артель (колхоз) «РАДУГА» Гиагинского района уведомляет жителей и владельцев пасек Айрюмовского сельского поселения о проведении работ по химической обработке пестицидами сельскохозяйственных культур наземным способом с 25.04.2025 г. по 01.11.2025 г. в границах полей 01:01:3501000:91 (92, 94, 98, 1049, 51, 172, 93, 102, 103, 106, 80, 134, 1184, 200, 1183, 78, 149, 1122, 150, 13, 104, 287, 42, 999, 41, 24, 25, 26); 01:01:3203000:57 (58, 59, 60, 61, 62, 78, 129, 21, 83).  
Класс опасности для человека и для пчёл 3/1.  
Телефон для справок: 8-989-260-92-73.

ИНН 0101004604

## ОАО Молзавод «Гиагинский»

приглашает на работу:

- грузчиков;
- водителей категории С и Е;
- рабочих производственного отдела;
- слесарей-ремонтников;
- слесарей-монтажников;
- слесарей-наладчиков технологического оборудования;
- электриков.

По всем вопросам обращаться:

**8-918-425-92-14.**

ИНН 0101000776

Требуются водители с личным авто для работы в такси «Станица». Рассмотрим и подработки. Обратитесь по номеру телефона: **8-961-593-96-59.**

ИНН 010100870029

ООО «Молзавод Новый» (Республика Адыгея, Гиагинский район, п. Новый) приглашает на работу аппаратчика в цех «Адыгейского сыра» (график работы — два через два). Желательно с личным автотранспортом.  
Зарботная плата от 60 тыс. рублей, плюс доплата за бензин. Официальное трудоустройство, соц. пакет. Все вопросы по телефону, звонить с 8 до 17 час.  
ИНН 0101008528 Тел.: 8(918)981-42-88.

ЗАО ДПМК «Гиагинская» на постоянную работу требуются дорожные рабочие.  
ИНН 0101003907 Тел.: 8-918-427-80-00.

Требуются бухгалтер.  
Оплата 50 тысяч рублей.  
Обращаться по телефонам:  
**8-915-415-11-25, 8-918-422-43-95.**

ИНН 010102968950

Коллектив ЕДДС выражает соболезнование Шевченко Римме Вячеславовне в связи со смертью отца **Болотова Вячеслава Дмитриевича**. Разделяем боль Вашей утраты.

Выражаем искренние соболезнования семье и близким **Болотова Вячеслава Дмитриевича** в связи с его уходом из жизни. Глубоко скорбим и разделяем вашу боль.  
**Коллектив бывшего «Гиагинскавтотранс».**

В соответствии со статьей 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация МО «Гиагинское сельское поселение» уведомляет участников долевой собственности на земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером: 01:01:3202000:1246, расположенный по адресу: местоположение объекта установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — здание администрации МО «Гиагинское сельское поселение». Участок находится примерно в 4150 м от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, станица Гиагинская, улица Кооперативная, 33 (в границах бывшего АОЗТ «Колос», бригада № 3, поле № 7).  
— 01:01:3202000:47, расположенный по адресу: местоположение объекта установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир — здание администрации МО «Гиагинское сельское поселение». Участок находится примерно в 2870 м от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, станица Гиагинская, улица Кооперативная, 33 (в границах бывшего АОЗТ «Колос», бригада № 3, поле № 8).  
О проведении общего собрания 14 июня 2025 г. в 12 ч. 10 мин. (по

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» поздравляет с днём рождения **Александр Николаевну ВИЗНЯК!**  
*Прекрасной женщине — прекрасные слова:  
В Вас мудрость лет и опыт достижений.  
Желаем Вам житейских благ мы и добра,  
И только счастья солнечных мгновений!*

Поздравляем с 88-летием любимую маму **Лидию Георгиевну ХАЛИНУ!**  
*Всё, что в жизни самое лучшее,  
Мы желаем сегодня для Вас:  
Солнца ясного, благополучия,  
Тёплых слов и приветливых глаз!  
Ну а самое-самое главное —  
Пусть не старят Вам душу года.  
В день рождения от души мы желаем  
Счастья, мира, здоровья, добра!*

Сыновья.

Поздравляю с 85-летним юбилеем **Раису Андреевну ЕЛИСЕЕВУ!**  
*В твой прекрасный юбилей  
Сил желаю и здоровья,  
Долгих лет, красивых дней.  
Чтобы в силы свои верила,  
Чтоб без дела не сидела,  
Чтоб в душе твоей горячей  
Молодой запап горел.*

Подруга Зоя.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.  
Тел.: 8-989-279-89-15.

**Магазин «Спутник-ТВ»**  
официальный дилер Триколор-ТВ.  
● Продажа; ● обмен; ● ремонт; ● настройка.  
Пульты, антенны, приставки, колонки, телефоны, зарядки, наушники.  
Ремонт: телефонов, приставок, телевизоров.  
Рынок. Тел.: 8-918-425-21-95, 8-928-255-36-06.

ИНН 010102999772

Продам недорого дрова, 4 куб. м.  
Самовывоз. Телефон: 8-928-470-24-33.

Покупаю старые предметы.  
Заодно могу принять макулатуру.  
Тел.: 8-928-466-41-19.

Удостоверение многолетней матери № 190909, выданное ГКУ РА «ЦТЭСЗН» **Фоминой Тамаре Александровне**, считать недействительным по причине утери.

Индивидуальный предприниматель глава КФХ Пуклич Раиса Михайловна предупреждает население и владельцев пасек о проведении работ по обработке посевов пестицидами в период с 26.04.2025 г. по 30.08.2025 г. наземным и воздушным способом в границах полей 01:01:3501000:186 (181, 182, 179, 177).  
Запланированные пестициды к обработке: Борей нео 0.2 л/га (3 класс опасности для пчёл, сроки выхода для ручных и воздушных работ 3 дня), Декстер турбо (2 класс опасности для человека, 1 класс опасности для пчёл).  
За справками обращаться по телефону: 8-918-420-97-62.

ИНН 010110109014

ПОВЕСТКА ДНЯ:  
1) о выборе председателя, секретаря общего собрания;  
2) о выборе лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при заключении и расторжении договора аренды данного земельного участка;  
3) об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности;  
4) о заключении нового договора аренды земельного участка на новых условиях;  
5) разное.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания: РА, ст. Гиагинская, ул. Туликовская, 33, срок ознакомления 40 дней с момента выхода данного объявления.

При себе на общем собрании обязательно иметь: документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю (свидетельство), представителям собственников земельных долей также — надлежащим образом оформленную доверенность.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093  
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.  
Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ: 2866 (общий)  
2700 (печать)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

**385600,**  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318.

За достоверность  
рекламы  
ответственность несёт  
заказчик.

Главный редактор **В.В. Вятик**

Ответственный редактор **А.В. Мачульская**  
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;  
ответственный редактор..... 9-13-47;  
корреспондент—обозреватель..... 9-13-48;  
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;  
бухгалтерия..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;  
официальный сайт: [www.flagred.ru](http://www.flagred.ru);  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru).  
Материалы на платной основе отмечены знаком ®

УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35).  
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе в АНО «Редакция газеты «Красное знамя».  
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».  
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.  
Заказ №  
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.